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Zawiadomienie o rozpoczęciu konsultacji podatkowych

Na podstawie § 5 zarządzenia Ministra Rozwoju i Finansów z dnia 20 czerwca 2017 r. w sprawie 
konsultacji podatkowych1 zawiadamiam o rozpoczęciu konsultacji podatkowych w sprawie 
wzoru informacji o kosztach uzyskania przychodów poniesionych na działalność sportową, 
kulturalną oraz wspierającą szkolnictwo wyższe i naukę w roku podatkowym (CIT-CSR), który 
będzie miał zastosowanie do dochodów uzyskanych od 1 stycznia 2022 r.

I. Cel konsultacji

Ustawa z dnia 29 października 2021 r. o zmianie ustawy o podatku dochodowym od osób 
fizycznych, ustawy o podatku dochodowym od osób prawnych oraz niektórych innych ustaw2,
 zmieniła dotychczasowe zasady procedowania i ogłaszania wzorów formularzy w podatkach 
dochodowych (PIT i CIT). Odstąpiono od ogłaszania wzorów tych formularzy w drodze 
rozporządzeń Ministra Finansów, na rzecz ich udostępniania w BIP Ministerstwa Finansów. 
W tej sytuacji procedura legislacyjna dotycząca wydawania rozporządzeń nie ma już 
zastosowania do wzorów formularzy PIT i CIT. 

Bez procedury wydawania rozporządzenia Ministra Finansów zostanie udostępniany w BIP 
Ministerstwa Finansów również wzór formularza CIT-CSR. 

Ministerstwo Finansów postanowiło udostępnić projektowany wzór formularza CIT-CSR do 
zapoznania się z nim i ewentualnego zgłoszenia uwag.

II. Opis konsultowanego zagadnienia

1 Dz. Urz. Ministra Rozwoju i Finansów z dnia 22 czerwca 2017 r. poz. 122.
2 Dz. U. poz. 2105, z późn. zm.
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Przedmiotem konsultacji jest poprawność merytoryczna udostępnionego do konsultacji wzoru 
formularza CIT-CSR. Do składania konsultowanego wzoru formularza będą obowiązani 
podatnicy podatku dochodowego od osób prawnych, ponoszący koszty uzyskania przychodów 
na działalność sportową, kulturalną, wspierającą szkolnictwo wyższe i naukę, które mogą być 
odliczone od podstawy opodatkowania.

Możliwość odliczenia od podstawy obliczenia podatku tych kosztów, wprowadziła ustawa z 
dnia 29 października 2021 r. o zmianie ustawy o podatku dochodowym od osób fizycznych, 
ustawy o podatku dochodowym od osób prawnych oraz niektórych innych ustaw.

Zakres i zasady stosowania tej ulgi określają przepisy art. 18ee ustawy CIT3. Zgodnie z art. 18ee 
ust. 9 ustawy CIT, odliczenia dokonuje się w zeznaniu za rok podatkowy, w którym poniesiono 
te koszty. Niezależnie od tego, przepis art. 18ee ust. 10 ustawy CIT, wskazuje, że podatnik 
korzystający z odliczenia składa w terminie złożenia zeznania, w którym dokonuje tego 
odliczenia, informację, według ustalonego wzoru, zawierającą wykaz poniesionych kosztów 
podlegających odliczeniu.

Informacja ta nie jest załącznikiem do zeznania rocznego, w którym podatnik faktycznie 
dokonuje odliczenia przedmiotowych kosztów. 

Rozwiązania te weszły w życie 1 stycznia 2022 r. i mają zastosowanie do dochodów uzyskanych 
od 1 stycznia 2022 r.

III. Zakres konsultacji

W ramach konsultacji Ministerstwo Finansów pragnie uzyskać opinie, uwagi i sugestie 
dotyczące kompletności merytorycznej projektowanego wzoru formularza CIT.

Po przeprowadzeniu konsultacji, ustalony wzór dokumentu elektronicznego zostanie 
udostępniony w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie Ministerstwa Finansów i będzie 
miał zastosowanie do dochodów uzyskanych od 1 stycznia 2022 r.

IV. Termin i sposób zgłaszania uwag

Konsultacje podatkowe:

1) są otwarte dla wszystkich zainteresowanych, w szczególności dla podmiotów 
obowiązanych do składania konsultowanego wzoru formularza,

2) polegają na uzyskaniu uwag (opinii/stanowisk) dotyczących konsultowanego 
zagadnienia, poprzez ich przekazanie w terminie i na zasadach niżej określonych.

Uwagi można zgłaszać w terminie do 18 lipca 2022 r.

Proszę o zgłaszanie uwag mailem na adres: Konsultacje.WzoryCIT@mf.gov.pl 

Do dokumentów przekazywanych w formatach nieedytowalnych (np. jpg) należy dołączyć ich 
postać edytowalną.

3 Ustawa z dnia 15 lutego 1992 r. o podatku dochodowym od osób prawnych (Dz. U. z 2021 r. poz. 1800, z późn. 
zm.)
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Analizie będą poddawane jedynie uwagi przekazane w terminie i na zasadach wyżej 
określonych, zawierające szczegółowe uzasadnienie przedstawianych propozycji. 

Ministerstwo Finansów zastrzega sobie prawo do opublikowania nadesłanych uwag na stronie 
www.gov.pl w zakładce „Ministerstwo Finansów” > „Co robimy” > „Konsultacje podatkowe”.

Przesłanie uwag oznacza zgodę na publikację zarówno ich treści, jak i danych podmiotu 
dokonującego zgłoszenia, za wyjątkiem danych osobowych.

W przypadku osób fizycznych koniecznym warunkiem uwzględnienia zgłoszonych uwag w toku 
konsultacji podatkowych jest wyrażenie zgody na przetwarzanie danych osobowych.

Szczegółowe informacje dotyczące przetwarzania danych osobowych zostały zamieszczone 
w dołączonej Klauzuli informacyjnej dotyczącej przetwarzania danych osobowych na 
podstawie obowiązku prawnego ciążącego na administratorze.

Z wyrazami szacunku

Zastępca Dyrektora

Jakub Jankowski

/podpisano kwalifikowanym
 podpisem elektronicznym/
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